
KESÄTYÖNTEKIJÖIDEN PALKKAAMINEN 
SAK:LAISILLE TYÖPAIKOILLE
SAK:n luottamushenkilöpaneeli, huhtikuu 2018
N = 978
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Yhteenvetoa

• Kesäntyöntekijöiden palkkaaminen SAK:laisille työpaikoille näyttää 
olevan edelleen hienoisessa nousussa. Luottamushenkilöiden 
mukaan tänä vuonna 74 prosentille työpaikoista palkataan 
kesätyöntekijöitä. Vuonna 2017 näin kertoi 72 prosenttia 
luottamushenkilöistä, vuonna 2016 luku oli 64 prosenttia ja vuotta 
aiemmin 68 prosenttia.

• Nouseva trendi näkyy erityisesti teollisuuden työpaikoilla (76 %).
• Sen sijaan ’Tutustu työelämään ja tienaa’ –mallin kautta 

palkattavien kesätyöntekijöiden määrä ei näyttäisi lisääntyneen. 
Luottamushenkilöistä 19 prosenttia kertoo, että heidän 
työpaikalleen palkataan tämän mallin kautta nuoria. Useimmiten 
näin on yksityisellä palvelualalla (29 %), jolla nuorten työelämään 
tutustuminen lisääntyi merkittävästi jo vuonna 2017.
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Yhteenvetoa

• Luottamushenkilöiltä kysyttiin myös, onko vuoden 2018 
alussa voimaan astuneen ammatillisen koulutuksen reformin 
myötä kesätöitä korvattu palkattomilla harjoittelujaksoilla. Vain 
neljä prosenttia vastaajista kertoi, että näin työpaikalla on 
tehty. Useimmiten näin on yksityisillä palvelualoilla (9 %) ja 
kuljetusalalla (9 %).

• Neljännes (26%) luottamushenkilöistä sen sijaan ei osannut 
kysymykseen vastata.

• Valtaosalla työpaikoista (74 %) kesätyöntekijöille tehdään 
perehdytyssuunnitelma. Suunnitelma tehdään sitä useammin, 
mitä suurempi työpaikka on kyseessä. Pienimmillä työpaikoilla 
luku on 60 prosenttia ja suurimmilla 83 prosenttia.
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